

创新医疗理念 融合更多资源

我区积极打造健康治理新格局

本报讯 位于枫林街道社区卫生服务中心三层的户外康复运动广场是一座170平方米的“空中花园”(如图 资料),它靠着高颜值与硬实力成为了一批人心中的“网红”,而其只是“健康上海行动”发布以来我区创新实践的一个缩影。

枫林街道社区卫生服务中心的康复中心由两部分组成,即200平方米的康复治疗大厅和170平方米的户外康复广场,前者包括作业治疗区、步态训练区、PT/SET悬吊区、上下肢智慧康复区等,配有包括智慧康复设备在内的多种康复设备;后者包含康复步道、步行测评区、康复心愿交流区等。

作为示范性社区康复中心之一,枫林街道社区卫生服务中心依托徐汇区域内构建的“上下联动”康复服务网络,通过门诊、病房、站点及出诊、家庭病床等开展适合社区的多种形式康复服务。目前,医疗项目涵

盖运动疗法、物理因子治疗、言语治疗等37项,涉及脑卒中康复、骨关节疾病康复、心脏康复等领域,全年可实现康复服务4万人次,治疗10万项次。

徐汇区中心医院则是上海市首家获得互联网医院牌照的公立医院,成立于2015年的上海市徐汇“云医院”医疗健康中心,已在偏远贫困地区开设了800多个远程医疗点,切实担当健康扶贫使命,今年荣获了中共中央国务院颁发的“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉。

在寸土寸金的上海市中心,为了满足居民个性化、专业化、多样化的健康需求,我区因地制宜交出了一份“优质答卷”。一方面,融合文体资源,打造徐汇滨江健身带;另一方面,融入社区治理,“邻里汇”融合了生活、为老、健康、文化、托育等40多项服务,智慧健康驿站等设施成为了“标配”,也是引领健康生活风尚的社区



地标。

2020年我区户籍人口人均期望寿命达85.94岁,位居全市前列,千人口全

科医师数、常见恶性肿瘤诊断时早期比例等多个指标,提前达成上海行动2030年预期目标。(来源:新华社)

百台设计方案与安全论证一次性通过

华泾镇加装电梯进入“快车道”

本报讯 日前,华泾镇举行了既有多层住宅加装电梯房屋安全性论证专家评审会,一次性通过了100台加装电梯设计方案及房屋安全性论证,加装电梯进入“快车道”。

华泾镇华发小区不少居住于低楼层的老年人反映加梯会带来采光、噪音等居住环境问题。面对居民的不理解、不支持,居民区党群服务站充分发挥楼道党员先锋模范作用。同时,小区借着搭乘华泾镇

“百梯工程”的快车,将房屋基础条件相似的楼打包,申请批量化评审,同步开启了多个业主的意愿征询。7月3日,该小区28号楼加梯工程正式开工。

明丰新纪苑12号楼的居民组建了“12号好邻居”加梯工作自治小组,党员家庭率先表态支持,很快便协商确定了设计方案和出资比例,并于5月28日竣工投入使用。这也带动起了小区内更多楼栋居民的加梯意愿,8月20日,11号楼前的

加梯施工也正式开启。

华泾五村党总支制定出了错层和平层加梯两种价格,在加梯方先行垫付一部分造价后,居民只需根据这两种价格承担剩余的费用,由此打消了居民的疑虑。截至目前,华泾五村已完成8台加梯同意书的签订,其中5台加梯已“组团”开工。



确保每位学生安全到家 台风天学校开启延时服务

● 记者 姚丽敏

本报讯 为了应对台风“灿都”,9月13日下午和9月14日全天本市中小学幼儿园停止教育教学活动,托育机构停止托育活动。为了确保每一个学生都能安全到家,我区各中小学制定了午间放学安排。对于家长无法照顾到的学生,学校也细化完善相应措施做好台风天的“延时服务”。

9月13日12时,位于我区桂林东街

的康宁科技实验小学门口早早就有家长前来等候,准备接孩子回家。在教学楼前,学校准备了拉伸的雨棚将教学楼与学校大门连接起来,让学生可以避雨。为了防止通道拥挤,还有家长志愿者在学校门口维持秩序。

校方告诉记者,当天放学时间从12时40分开始,按照班级从一年级开始依次安排至13时结束。学校在前一天向每

位家长发送了通知,通知里详细写清了每个班级的放学时间,并要求家长确认收到。如果家长不能按时到学校来接孩子以及无法在家中很好地看护孩子,那么学生就要留在学校,学校安排了专门的老师进行照看。

校方介绍,在放学以后,班主任还会对班级所有学生是否平安到家的情况进行排摸,并进行汇总后上报学校。

在菜价方面,市场的蔬菜供应量充足,价格稳定,并未出现明显的涨幅。摊主则表示,台风过境后的几天菜价会略有涨幅。

市场管理方告诉记者,为应对台风,根据台风“烟花”来临时的应对经验,他们要求市场里100多家商户准备了平时1倍以上的菜量,并且有人24小时值班,确保菜场的正常营业,让市民不用担心餐桌上的安全和供应问题。

台风来袭菜价稳 市场供应有保障

● 记者 柴斌

本报讯 台风“灿都”带来的风雨给市民的出行和日常生活造成了不便,但是市民的菜篮子未受影响。日前,记者来到区内多家菜市场了解情况。

记者在区内的嘉陵菜市场看到,市场内物资充足、客流稳定,进入市场的消费者明显比往常要多了一些。不少市民在挑选商品的时候会有意识地比以往多买一些。

本报讯 建于上世纪30年代的慎成里是典型的石库门里弄,位于永嘉路291弄,是上海市第五批优秀历史建筑,也是上海经典石库门代表之一,“中共江苏省委旧址”作为我区文保单位也位于其中。今年初,在区委、区政府的高度重视

**慎成里修缮初现成效
百年石库门焕发新颜**
记者 柴斌

下,区房管局会同相关委办局、街镇和集团公司,启动了慎成里优秀历史建筑保护修缮工程。

据了解,此次修缮工程分为房屋保护性修缮、弄堂环境提升、周边区域整体提升三部分。区房管局以民生需求为导向,通过制定一屋一方案,改善居民居住环境,并增设弄堂文化展示区域,还通过沿街业态提升、店铺及店招店牌设计、空调外机罩改善、路面优化等方法,在最大程度保护历史风貌的同时,提升居民的居住幸福感。

除了对房屋建筑外立面进行修缮外,施工人员也对居民居住的内部公共部位、厨卫和建筑附加设施进行了整修,而一些年久失修的木制楼梯也做了加固和更换。

截至目前,慎成里沿永嘉路的3排6幢建筑已经完成了外立面修缮。预计到今年年底,整个慎成里15幢建筑的外立面修缮将完成,而在明年上半年居民居住的内部公共空间环境品质则将得到整体提升。整个修缮工程将于明年上半年完工。